

EQUILIBRIOS

Tenia razón el diputado tradicionalista Sr. Pradera al decirle al Sr. Vellido que se andaba haciendo equilibrios, en vez de contestar a su pregunta clara, precisa, categórica acerca de la represión del anarquismo.

Y estaba muy en su punto el redomado mestizo, porque la escuela a que pertenece no da más de sí.

Eso precisamente constituye el meollo, la quinta esencia y el *substractum* de la mesticería española, y de todas las mesticerías habidas y por haber.

Vivir en perpétuo equilibrio, hacer de Blondines políticos, con la barra del sofisma en las manos, dando las espaldas a Cristo y la cara al presupuesto.

Escuela funestísima la de esos Vellidos, Pídales, Ugartes, Tocas y demás neo-católicos, que van por la mañana muy pios y compungidos a confesar a Cristo en el templo, y por la tarde, ó por la noche, se van derechos al Congreso a sancionar todas las libertades de perdición y a afianzar el régimen parlamentario, alma y principio del liberalismo que nos oprime y atraviesa; régimen del error que agarrota a la verdad, mientras da alas, impulsos y alientos a todos los horrores del entendimiento y a todas las perversiones del sentido.

Los romanos, dice Plutarco, dirían por la mañana sus adoraciones a los dioses celestes, y por la tarde hacían otro tanto con los dioses infernales.

¿Qué más da la política de nuestros mestizotes? ¿Acaso no adoran éstos también a los dioses celestes, oficiando en ocasiones de católicos, bullendo en las asambleas católicas, confesando y comulgando como unos santones, sin perjuicio de rendir acto seguido ante los dioses infernales, aprobando y dando por buenos todos los principios de la escuela liberal y cooperando, con cooperación directa y positiva, al triunfo de todos los errores condenados por la Iglesia de Cristo?

En vano se fatigaba el diputado católico Sr. Pradera pretendiendo obligar al ministro preopinante a que declarase terminantemente si se permitía ó no la publicación de periódicos anarquistas y la apertura de circuitos de igual jaez y condición.

El sí ó el no, no son términos de la

escuela mestiza. Los mestizos se estancan en la mitad del arroyo; no afirman, ni niegan; se sumergen en el mar de las indecisiones, en una atmósfera de sutilezas, de ambigüedades y distingos que ciega las almas y ennegrece los horizontes.

Y por lo mismo que no abrazan resueltamente la afirmación ó la negación, que no se resuelven por la verdad ó por el error, que no dan de una vez, con franqueza y resolución, la cara ó la espalda a Dios, caen ya de hecho en el campo de la negación, del error, contra Cristo, contra la Iglesia; porque lo cierto, lo indudable es que, quien no está con Cristo y con la Iglesia está contra Cristo y contra la Iglesia.

Ante el tribunal inapelable de la fé y ante los principios de sana filosofía las componendas las medias y los equilibrios no justifican, ni salvan.

La fe, que es luz del cielo, enseña que, el que no está con Cristo está contra Cristo; y la filosofía nos dice que la verdad es una é indivisible, y por lo tanto no hay manera de servir a medias. O se la rinde entera é incondicional pleitesía ó se la niega y se la destruye por completo.

Lo demás son equilibrios.

J. M.

VARIEDADES

Por que el diablo es zurdo

Que el diablo es zurdo, es cosa averiguada.

Su mano ó su zarpa derecha es mucho más torpe para el mal que su mano ó su zarpa izquierda.

Por cada maldad que realiza con la derecha, realiza diez con la izquierda; que en esto consiste el ser zurdo el dueño y señor de las tinieblas.

Pero la razón del hecho, pocos sabios la conocen.

Y la explicación es la siguiente, y es toda una historia ó, si se quiere, todo un cuento. ¿Que cuentos é historias, allá se van!

Hubo un invierno muy frío, que hasta en el antro de las penas eternas se hizo sentir. Así es que el invierno, que en las entrañas del diablo mora eternamente, se recrudeció. Y llenóse el corazón de carámbanos, los pulmones de escarcha, y por dentro del cráneo, llevaba toda una nevera.

Por las salas infernales se paseaba apresuradamente acercándose a to-

dos los focos inflamados, zambulléndose en todas las calderas de aceite hirviendo, acurrucándose en todos los hornos, arropándose con las llamas de todos los condenados.

Y todo inútil; no entraba en calor. Y es que los fuegos del infierno abrasan, queman, tuestan, torturan, pero no calientan.

Al fin y al cabo, aburriose el diablo del sistema de calefacción infernal, y salióse por los mundos en busca de calor.

¡Empeño inútil! Cada vez se le helaban más las entrañas.

Se bañó en los volcanes, y salió chamuscado, pero yerto.

Se echó boca abajo a las doce del día en las arenas del desierto, y sudó pez y alquitrán, pero las neveras interiores de su ser no recibieron ni un vaho de calor.

Se metió entre los humanos y refregó su cuerpo velloseo contra todas las pasiones, y tampoco consiguió nada; escozores dolorosos en la epidermis, pero en las entrañas frío.

Bajó a un abismo, y contra los picaches inmensos de las montañas, que le servían a modo de frontones, estuvo jugando a la pelota con los siete pecados capitales. Y se agitó, se fatigó mucho, pero no entró en calor tampoco.

Con lo cual, el eterno vencido se dio por vencido otra vez más, y empezó a dar vueltas por todas partes; por sierras y por valles, por ciudades y por aldeas.

Por una llanura helada iba a punto de anochecer sopiándose los dedos y azotándose el espinazo con la cola, cuando vió, medio enterrada en la nieve, a una mujer con un niño contra su pecho.

La mujer agonizaba de frío, y el diablo, por hacer algo y por ver si podía llevarse una alma más a sus cavernas, se acercó a la mujer que moría, y sobre ella se inclinó como la fiera sobre su presa.

¡Qué cosa tan extraña! En aquella soledad, de entre aquella capa de nieve salía un vaho dulce, tibio, consolador; del pecho de la mujer salía la tibia bocanada! Mejor dicho, de su propio corazón.

Por vez primera sintió el diablo en sus entrañas algo así como un cálido effluvio.

Y aunque su cerebro estaba helado, pudo comprender que el corazón de una madre siempre tiene calor que dar al hijo de sus entrañas, aun en la hora de la muerte.

De modo que el diablo, que había tendido las zarpas para coger un al-

ma, siguió con ellas contra el pecho de la mujer, como el que las tiende para recoger el calor de una hoguera.

El diablo entró en calor. Pero en esto llegó la muerte; le miró con desprecio; le echó a un lado, como se echa el gato de la chimenea en que se calienta; cogió a la mujer y se la llevó sobre la llanura nevada.

El diablo se quedó con el niño. Y como el niño conservaba todavía el calor de su madre, el diablo lo cogió en sus brazos, y también se lo llevó sobre la llanura nevada.

—¿Qué hago yo con esto? pensaba. Puedo darle muerte, pero sería una torpeza; sería enviar un alma al cielo, faltando indignamente a mis deberes infernales.

Pudiera llevarmelo al infierno, pero es todavía un ser puro; con él no podría entrar.

Puedo abandonarlo sobre la nieve, y que sea de él lo que Dios quiera; pero Dios querría lo mejor, y esto no entra en mis cálculos.

Además, el niño todavía estaba tibio por aquel último rescoldo. Y el diablo experimentaba cierta sensación dulce apretándole contra sus negruzcas costillas.

En suma; que decidió quedarse con el niño, criarlo hasta que fuese mayorcito, torcer sus inclinaciones, ennegrecer su alma, educarlo para el mal, y en su día llevarse al infierno.

El resultado fué que el diablo se disfrazó de viejo, construyó una cabaña, y en ella vivió con el niño algunos años.

El pequeñuelo le fué tomando cariño, porque con el mal nos encariñamos pronto.

El papá diabólico lo cuidaba paternalmente, porque si el niño se moría antes de estar maduro para la eterna condenación, lo había perdido para siempre.

Mas sucedió que un día tuvo que ausentarse el diablo para fomentar no sé qué tentaciones de un viejo avariento, y en el entretanto el chiquito, que era de la piel del diablo, se escapó; saltó por los rioscos, despeñóse por ellos, y al volver el diablo se encontró al niño muerto y a su alma, pequeñita y blanca y con forma infantil todavía, que le cogió por la mano y se lo llevó tras sí diciéndole: «¡Ves, papá!»

El diablo, sin saber cómo ni por qué, se dejó llevar.

Y caminaron, caminaron; el niño delante, con dos alas blancas que de pronto le habían brotado; el diablo detrás, con dos alas negras: las de siempre.

Y los dedos ganchudos del ángel malo, en la manita blanca del pequeño ángel.

Y de él tiraba, caminando sin esfuerzo el de las alas blancas; caminando á tropezones, torpemente, desesperadamente, el de las alas negras.

Así llegaron á las puertas del cielo. La puerta se entreabrió.

Entró el niño, siempre tirando de la mano del diablo y diciéndole: «Entra, papá.»

Pero cuando entró el niño, la puerta del cielo se cerró de golpe y le cogió los dedos al diablo, estropeándose los para siempre.

El diablo lanzó un aullido y clavó la zarpa izquierda en la puerta.

Desde entonces quedó el diablo zurdo, y será zurdo por los siglos de los siglos.

Á UN POBRE

Llama sin temor, anciano;
Que el aldabón de mi puerta,
Siempre al infortunio abierta,
No hiere al pobre la mano.

Cordial hospitalidad
Se ofrece aquí con llaneza:
Quien sabe lo que es pobreza,
Sabe lo que es caridad.

Ya lo ves: cuando á los hierros
De esta verja el rostro asomas,
Ni se azoran mis palomas,
Ni airados ladran mis perros;

Mi familia, alborozada,
Sale, al ver que tu bordón
Pulsa el rústico escalón
De mi rústica morada;

Depositando en tu mano
Sencillo disco de cobre,
Porque sabe que eres pobre
Te recibe como á hermano;

Y al verte de hambre temblar,
Te ofrece risueña y franca,
Pan moreno y lecha blanca
Acabada de ordeñar.

Ella no sabe si en pos
De algún mal fin va el potente;
Mas sabe que el indigente
Viene de parte de Dios.

Desecha vanos recelos,
El rústico umbral traspasa,
Y entró contigo en mi casa
La bendición de los cielos.

Depón, depón el rubor;
¡Tu grosero traje informe
Es el glorioso uniforme
De los hijos del Señor!—

El cierzo duro de Enero
Te está haciendo tiritar:
Siéntate al tranquilo hogar
Que aromatiza el romero;

Seca tus burdos vestidos
Á su apacible calor,
Y él restituya el vigor
Á tus miembros ateridos.

Alienta; que hallo, en verdad,
Unidas á tu pobreza,
No sé qué humilde grandeza
Ni qué triste majestad:

La frente, que al suelo inclinas,
Ciñen, con visos extraños,
La diadema de los años
Y la corona de espinas;

Y tu manto desgarrado,
De polilla carcomido,

Ante la llama tendido
Parece un cielo estrellado.

Otro mejor te daré,
Que la lluvia no traspasa:
El tuyo, en bien de mi casa,
Por reliquia guardaré;

Y, si Dios sacia el anhelo
De mi espíritu inmortal,
Ése es el manto triunfal
Con que he de entrar en el cielo.

B.

Noticias

—Leemos en un diario de Madrid:

«El señor Vázquez Rodríguez se queja del ya famoso puente que existe cerca de Sevilla y que ha costado la vida á unos cuantos desgraciados.

El señor ministro de Agricultura dice que no tiene antecedentes del asunto, pero que procurará corregir las deficiencias».

Tampoco, por supuesto, tendrá el ministro antecedentes del no menos famoso puente de Tortosa para el paso del ferro-carril sobre el Ebro. Que por cierto también ha costado la vida de algun desgraciado.

No excitamos el celo de los diputados de esta comarca D. Teodoro Gonzalez y D. Vicente Puigcerver porque ya sabemos lo que dirán el ministro y la Compañía.

El ministro saldrá del paso diciendo, que ya verá; que no sabía; que procurará hacerse con antecedentes.

Y la compañía agregará: aquí me las den todas.

—A pesar de las disposiciones vigentes y de los bandos publicados contra la blasfemia sigue este horrible vicio campando por sus respetos.

A todos obliga el deber de velar por el cumplimiento de las leyes y muy particularmente á las autoridades, así del orden judicial como del orden gubernativo. Con todo, esta es la hora que á nadie se ha castigado por blasfemar del nombre de Dios y de las cosas sagradas, siendo como son tan continuadas y tan horribles las blasfemias con que azotan los aires las lenguas maldicientes.

Quosque tandem.

—Por más que se había asegurado que en los días 9, 10 y 11 del corriente vendría á esta ciudad la música del Regimiento de Luchana, parece que se ha suspendido esta agradable visita.

—Telegrafian desde Castellón de la Plana á «Las Noticias», de Barcelona, lo siguiente:

«Aumenta la expectación del público, respecto á la vista por jurados del proceso que se sigue con motivo de las placas del Sagrado Corazón.

Gentío de los pueblos inmediatos y mucho de la capital, pretenden asistir á la vista.

Es imposible que pueda albergar tanta gente el salón destinado al efecto en esta Audiencia.»

—Recordamos á nuestros lectores que mañana vienen obligados á observar el ayuno todos los que siendo mayores de veintiun años y sin haber cumplido los sesenta, no tengan excepción alguna que les dispensa de

semejante precepto.

Teniendo la Bula de la Santa Cruzada y la del Indulto cuadragésimo, no hay obligación de guardar abstinencia.

—En el pueblo de Abadiano, una madre desnaturalizada ha muerto á martillazos á un hijo suyo de corta edad.

El suceso ha producido extraordinaria indignación.

—El próximo lunes se verificará en la Audiencia de Castellón la vista en juicio oral de la causa instruida con motivo de los atropellos cometidos en aquella ciudad, y conocida por la causa de las Placas del Sagrado Corazón».

Quisiéramos que concurriese en dicho día á Castellón notable número de católicos, con objeto de que fuese más solemne la profesión de la fe de Cristo, Rey de los siglos.

A los que no puedan ir les suplicamos que rueguen á Dios por el mejor éxito de la causa.

—Después de un prolongado eclipse, anoche volvió á lucir el alumbrado eléctrico, con gran satisfacción de los abonados á este fluido.

—Anoche le fueron administrados los Santos Sacramentos á D.^a Teresina Font, esposa de D. Carlos Isuar.

Dios conceda á la paciente lo que más importe á su bien espiritual.

—Esta mañana el batallón que guarnece esta plaza ha salido al campo para verificar ejercicios de tiro al blanco.

—Se ha matriculado como Agente de negocios el Procurador de los Tribunales D. José Vicente Castelló y Manuel, quien presentará en la oficina liquidadora y en el Registro de la Propiedad de este Partido las escrituras que se le confien.

—La Junta de Instrucción pública de la provincia anuncia los nombramientos de maestros interinos hechos por el Rectorado para las escuelas de Tortosa, Regués y Masriudoms (Vandellós).

—En virtud de terminantes órdenes dictadas por el gobernador civil, la policía de Barcelona ha recogido de los kioscos de las Ramblas y de otros establecimientos de venta de periódicos, gran número de revistas, folletos, libros y láminas pornográficas.

—Al objeto de examinar y ver las reparaciones que son necesarias en el antiquísimo y artístico Monasterio de Poblet, han salido para dicho punto lo Junta provincial de Monumentos, compuesta por los señores gobernador civil, alcalde de Tarragona, don Angel del Arco, D. Ramón Salas y D. José Canals.

—Ha tomado posesión de la escuela elemental de Serra de Almos don Victorino Poll Vizcarri.

—Terminados los trabajos preparatorios para procederse á las pruebas del monumental puente de hierro sobre el Ebro, á cargo del Estado, se espera de un momento á otro, la llegada á Tortosa del Sr. Ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, para realizar la mencionada operación.

—Dícese que Suiza ha ofrecido su mediación á Inglaterra para llegar á una solución en la cuestión del Transvaal.

—Asegúrase que la reina Guillermina recibirá al presidente Krüger.

Este se muestra muy apenado por la negativa á recibirle del emperador de Alemania.

—En Colonia la multitud trató de arrancar el escudo del consulado inglés, siendo dispersada por la caballería.

Con este motivo se han hecho muchas detenciones.

—Se asegura que un príncipe alemán ha declarado que á Alemania le es imposible intervenir en la cuestión de Transvaal á causa de los recientes tratados con Inglaterra.

—De Pamplona dicen que muchas señoras de diferentes clases sociales han visitado al señor obispo de la diócesis, para protestar contra un periódico de aquella capital, que ataca rudamente á la religión y al clero.

—Desde Sang Hai participan que la corte del imperio chino, regresa por fin á Pekín.

—Las potencias que intervienen en la cuestión de China han llegado á un acuerdo respecto de la nota que han de dirigir á los plenipotenciarios del Celeste Imperio, y que será entregada á éstos en breve.

—A lo afirma el corresponsal de «The Standard» en Berlín.

—Los periódicos comentan hoy las declaraciones contenidas en el mensaje de Mr. Mac-Kinley.

Entienden que el punto débil de la política del gabinete de Washington es su actitud respecto del problema chino.

—«Le Gaulois» publica esta mañana una carta de Pekín, en la cual se reproduce una conversación sostenida con monseñor Favier, obispo católico de la capital del Celeste Imperio.

Declaró el prelado que de 47.000 católicos indígenas que había en la provincia de Pe-Tchi Li, 10.000 fueron asesinados el 16 de Octubre.

Todavía continuaban sitiadas muchas misiones.

Cree monseñor Favier que si no queda en Pekín una guarnición de 20.000 soldados extranjeros, no terminará el invierno sin que los boxers ataquen nuevamente aquella ciudad.

—Como ejemplo de la persecución de que, por parte de los poderes públicos, son víctima los católicos franceses basta citar el hecho que telegrafian á un diario de la corte

«El juez de paz de Reims ha multado al cardenal-arzobispo monseñor de Langenieux y al clero de la diócesis de París, por haber verificado procesiones el día de difuntos» ¡Pobre Francis!

DATOS PARA LA HISTORIA

Los periódicos ingleses publican cartas como las que siguen.

Un voluntario escocés escribe:
«Formando parte de una fuerte

atrulla fué enviada á destruir la granja de una familia boer, cuyo crimen ignoraba. En el momento en que la patrulla entraba en la granja, la hija del dueño se acompañaba al piano la canción *Home, sweet home* (¡Oh dulce hogar mío!)

»Llevamos al dueño á la presencia del general, el cual lo hizo salir inmediatamente para el Cabo, á fin de embarcarlo para la isla de Ceilán, Antes de anochecer, la granja era un montón de ruinas incendiadas.»

Un fusilero escocés escribe:

«La pasada semana hemos trabajado cuatro días con el general Barton. Hemos quemado unas veinte granjas, con todo su mobiliario, y con estos magníficos pianos y armoniums.

»Era una compasión ver á las madres comprimir sus sollozos para calmar los de sus hijos.

»Incendiamos la hermosa granja del general Botha, después de llevarnos por valor de unos 150.000 francos en ganado, cereales, forrajes, etc. Las niñas boers que allí habia se arrodillaban suplicantes delante de nosotros, mostrándonos la Biblia, y le aseguro que durante unos momentos se me saltaron las lágrimas al recibir la orden de destruir todo aquel lindo mobiliario, á pesar de las súplicas de una señora anciana, de dos ó tres encantadoras jovencitas y de un niño, que nos pedían que, al menos, les dejásemos los muebles más necesarios.»

PI Y LOS CATALANISTAS

Los catalanistas se muestran disgustados del Sr. Pi y Margall, á quien hicieron mantenedor de los Juegos florales, pues han sabido que su discurso no alcanzará los tonos radicales que esperaban.

El Sr. Pi desconoce el catalán y enviará á Barcelona su discurso para que se lo traduzcan.

Ha manifestado el Sr. Pi que lo supedita todo ante la "unidad" de la patria, queriendo una autonomía local con base del regionalismo; pero nunca el separatismo.

Les ha disgustado mucho también que no quiera rebatir el discurso del Sr. Balaguer en Zaragoza, que fué anticatalanista.

El Sr. Pi pretexta la negativa diciendo que no tiene motivos.

BOCETO

No hace mucho, presentós en la Corte de Menelik, emperador de Abisigia, un europeo que llevaba como presente un magnífico volumen lujosamente encuadernado.

—Hé aquí, señor,—dijo al Emperador al ofrecerle el libro escrito por un ateo,—una obra que os probará que Dios no existe.

Al oír estas palabras, el Negus, encolerizado:—Guardias, coged ese

libro, arrojadle al fuego y aventad sus cenizas. En cuanto á ese hombre, que se vaya inmediatamente de mi imperio, que viene á deshonorar con su presencia, y quiera Dios perdonarme el haberle recibido.

¡Cuán grande aparece este Rey semi-salvaje comparado con los modernos libre-pensadores!

LA BODA DE LA PRINCESA

La reina ha comunicado oficialmente al presidente del Consejo de ministros, señor Azcárraga, la noticia de la boda de la princesa de Asturias, que se verificará en Enero.

Á última hora de la tarde celebraron una larga conferencia en el despacho de los ministros del Congreso casi todos los consejeros de la Corona, y los señores Silvela y Villaverde, analizando las cuestiones más importantes relacionadas con dicho suceso.

La comunicación de la reina á las Cortes se leerá del 12 al 15 del mes actual, y mientras dure la discusión no empezarán las vacaciones de Navidad. La comunicación, por lo que hace al novio, se referirá solamente á D. Carlos de Borbón, hijo de los condes de Caserta, sin expresar su estirpe real. Más adelante se le declarará infante honorario.

A este príncipe se le excluye de la lista civil.

La capitulación matrimonial será solamente un contrato privado. Se estudia como precedente lo ocurrido cuando el casamiento de la infante Luisa Fernanda con el duque de Montpensier para adaptarse ahora á aquel caso.

El gobierno está dispuesto á aceptar el debate que pudiera ocasionar la comunicación de S. M. á las Cortes. Créese, si embargo, que los jefes de los partidos se limitarán á hacer declaraciones.

Sección religiosa

Santos de mañana según el Martirologio romano

San Ambrosio obispo y doctor. San Agatón soldado mártir. Santos mártires Policarpo y Teodoro. San Urbano obispo y confesor y San Martín abad.

Cultos

Continúa la novena de la Inmaculada Concepción en San Antonio á las 5 y 1/2 con sermón por el doctor D. Manuel Rius, Catedrático del Seminario.

En la misma iglesia por ser primer viernes de mes el Apostolado de la Oración celebrará los ejercicios propios de este día. Á las 7 y 1/2 misa rezada con exposición de Su Divina Majestad, dándose la sagrada Comunión antes y después de ella.

Rosario á Ntra. Señora de la Cinta á las 5 de la tarde en la iglesia de esta misma advocación á la hora de costumbre.

Del Transvaal

Algunos periódicos ingleses, y en particular «The Morning Leader» y la «Gaceta de Westminster, ponen de manifiesto la verdadera situación de los ingleses en el Transvaal, negando que la lucha haya degenerado en guerrillas, pues los últimos movimientos realizados por De Wet, al intentar la invasión de la colonia del Cabo, demuestran la excelente organización del enemigo y los medios de que dispone para prolongar la guerra. Por lo tanto, Inglaterra no tiene derecho, al decir de los expresados diarios, de incendiar las aldeas y las granjas ni de tratar á los boers como rebeldes y no como beligerantes.

TELEGRAMAS

Madrid, 5

El general Azcárraga reproducirá en el Parlamento, para que sean discutidos, los proyectos de descentralización administrativa y de incompatibilidades que tenia presentados el Gobierno anterior.

—Como consecuencia del debate, háblase en los centros políticos de la actitud que habrán de observar varias personalidades y elementos de la Cámara popular.

Se ha dicho que el Sr. Sagasta no extremará su oposición en el asunto de la boda de la princesa, sin dejar por eso de significar que dicha boda no es grata á las huestes del fusionismo.

Coméntase la insistencia con que trató el Sr. Romero aquel tema, observando muchos que trató de excitar á las minorías para que rechacen el proyecto enérgicamente.

—El motivo de que sólo interviniera el señor Sagasta, en nombre del partido liberal, en lo relativo á la boda de la princesa, obedece á la actitud en que se halla con respecto á dicho asunto gran parte de la citada minoría.

Afirmase que son muchos los fusionistas que han declarado que no acatarán nada de lo que se diga en nombre del partido, á propósito de la boda, si el que lo dice no es su mismo jefe.

El Sr. Sagasta se muestra muy reservado acerca de lo que dirá.

—Dícese que el hijo del conde de Caserta, que habia anunciado su regreso á Madrid para esta semana, ha aplazado el viaje á causa de las discusiones que en el Congreso se sostienen con motivo de su proyectado enlace.

—La versión más verosímil de cuantas circulan respecto á la fecha en que ha de efectuarse la boda de la princesa de Asturias, es la que señala para el casamiento el día 15 del próximo Enero.

Fúndanse los que tal afirman, en que siendo necesaria la presentación del Gobierno en las ceremonias y fe-

tejos que han de verificarse con motivo de tal suceso, ha de aprovecharse el período de vacaciones parlamentarias, pues de otro modo el Gobierno no podría asistir estando abiertas las Cortes.

Además, como á juzgar por los indicios, el actual Gobierno ha de tener vida corta, tiene que aprovecharse el tiempo para que se aprueben las reformas militares, empresa en la que está comprometido seriamente.

En el ministerio de Gracia y Justicia ha comenzado á tramitarse el expediente de nacionalización de don Carlos de Borbón, novio de la princesa de Asturias.

Dicho expediente se despachará muy pronto, porque así lo exige la premura del tiempo y la índole del asunto.

NOTA DEL DIA

España y Mac-Kinley

El Presidente de los Estados Unidos ha leído, después de su reelección para la suprema magistratura de la república, el mensaje de presentación á la Cámara.

Por lo que se refiere á las relaciones de aquel país con España ha dicho:

«Me consideraría dichoso si se llegase á una inteligencia comercial.

Los Estados Unidos no deben desperdiciar ninguna ocasión para afirmar de nuevo los vínculos de cordial inteligencia entre ellos y España, vínculos que existían desde la proclamación de la independencia americana, y acrecentar así los beneficios mutuos que han de resultar de las relaciones comerciales existentes.»

Y aquí no ha pasado nada. Puede el baile continuar.

Mac Kinley procede con nosotros, ni más ni menos, que aquel bandido, salteador de caminos, que después de salir á la encrucijada á desbaliar á los transeúntes indefensos les ofrecía muy respetuosamente sus respetos, les pedía mil perdones por la molestia y... hasta mas ver.

Con todo el desenfado del mundo nos habla ahora de *beneficios mutuos, de vínculos de cordial inteligencia*, el gran salteador de naciones.

Y no habrá mas remedio que resignarse y callar ante tanta desaprensión; porque nos hallamos en el caso del viajero desbaliado y rendido ante una fuerza mayor; nos hallamos desbaliados, oprimos bajo la fuerza brutal de los cañones y de la omnipotencia del dollar.

Gracias que nos perdonen la vida.

M.

Bolsa de Madrid

Madrid, 5.

Cuatro por ciento interior contado, 70'45.

Idem Interior fin mes, 70'50.

Idem fin próximo, 00'00.

Idem Exterior contado, 77'06.

Amortizable cuatro por ciento, 79'20.

Idem contado cinco por ciento, 90'25.

Aduanas cinco por ciento, 00'00.

Cubas seis por ciento, 80'20.

Cubas cinco por ciento, 70'20.

Banco España, 510'00.

Bonos Tesorero cinco por ciento, 000'00.

Compañía Arrendataria Tabacos, 387'00.

Imprenta Sucesores Bernis.—Tortosa.



DIARIO DE TORTOSA

Se publica todos los días excepto los festivos

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN 1 PTA. AL MES

Redacción: Palau, número 2, Entresuelo

ADMINISTRACION: Librería de Arturo Voltes, Angel, 7.

CERRADO LOS DIAS FESTIVOS

TIENDA

DEL

FERRO-CARRIL

DÉ

JOSÉ DELSORS

Puente de Piedra

Se ha recibido en este establecimiento un magnífico y variado surtido de merinos negros superiores, á precios baratísimos.

Cortes de sotana, desde 18 pesetas hasta la clase más superior que se desee.

Cortes de manto de 40 pesetas en adelante.

Anascotes, estameñas, veiles, alpaca, armures, elasticónes, y cuñas, estambres, jergas, tupelines, paños, etc. etc. para sobretodos y balandras; hábitos de religiosas, y todos cuantos géneros se necesitan para dichas clases.

Hay también riquísima existencia de rasos, damascos, galonería, pasamanería y todo lo concerniente al culto divino.

Rica y variada colección en puntillas para albas manteles y rquetes á precios reducidos.

Esta casa ofrece á quien lo solicite, muestras de dicho géneros, en la seguridad de que se fijan en los precios y clase, nadie dejará de comprar en este establecimiento.

Extensa colección en géneros blancos de hilo y algodón desde la clase más barata hasta la más rica que se desee.

Cerrado los días festivos

Librería, Papelería y Objetos de escritorio

ARTURO VOLTES RIBOT

Calle del Angel, número 7

TORTOSA

Obras de texto para primera y segunda enseñanza; menaje para las escuelas. Misales, Breviarios, Diurnos y Semanas Santas, á precios muy reducidos.

GRAN SURTIDO DE ALMANAQUES DEL CORAZON DE JESUS

El Sagrado Corazón de Jesús



ORNAMENTOS y todo lo perteneciente al culto divino

DE Antonio Delsors y Zaragoza

Calle de la Ciudad, núm. 3, TORTOSA

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer, el inmenso y variado surtido que acaba de recibir para la temporada de invierno, en merinos de todas clases, garantizando el negro y calidad, como también una rica colección en armures, estambres, vicuñas, etc. etc., para balandras y sobretodos, en la seguridad de satisfacer todos los gustos.

Sombreros, bonetes, casquetes y soldados de todas formas y clases.

Espolines, rasos, Tissús, brocateles, damascos, tapices terciopelos, etc., etc., para paños de hombros, casullas, capas, dalmáticas, banderas, estandartes, y todo cuanto convenga.

Variada colección en relicarios, cálices, custodias, incensarios, candeleros, lámparas, atriles y todo lo referente á dicho ramo.

Galones y flecos de oro, plata, seda, almáres, cíngulos, fladores, cordones para estandartes, etc., etc.

Difícil es enumerar uno por uno los artículos de esta casa; basta decir que en ella encontrarán todo cuanto se necesita para el culto divino, como también para el uso particular de los SEÑORES SACERDOTES, en la seguridad del buen surtido en todos los objetos y gran economía en los precios.

La única casa bien montada en el Obispado, que cuenta con 30 años de existencia.